

華人入境美國手機內容沒刪,被捕!面臨 20 年監禁

相信不少人都聽說過華人入境其他國家,在機場過海關被發現攜帶物品不當而被遣返甚至面臨牢獄之災的故事,但新的故事總是層出不窮,而且一個比一個嚴重。

來自美國移民及海關執法局(U.S. Immigration and Customs Enforcement)的消息顯示,5月30日,美國聯邦大陪審團對中國公民Tong Sun(音譯)提起了一項運輸兒童色情物品的指控,如果被判有罪,他將面臨最高20年監禁,以及最高25萬美元的罰款。

根據法庭文件,美國國土安全部調查局(HSI)指控Sun于5月初非法進入美國。

5月8日,HSI搜查了Sun的手機,並在手機上發現了一段兒童遭到成年男子性虐待的長視頻,畫面的女孩應該不滿5歲,時長超過3分鐘。據稱,還有一個13歲以下女孩的視頻,時長1分19秒。

當HSI調查詢問時,Sun表示,這部手機他已經用了七八年,他知道手機上有這些視頻。他原本打算入境美國前刪掉這些視頻,但後來忘記了刪除。

目前,此案經由美國國土安全部調查局(HSI)與美國邊境巡邏隊德州里奧大谷地分部共同展開調查,德州南區助理美國檢察官布羅斯頓(Peter L.Brostowin)負責此案的起訴,Sun被拘留候審。

如果罪名成立,Sun將面臨最高20年監禁和25萬美元罰款。

剛進入美國就面臨這樣的重罪指控,真不知道這趟“千辛萬苦”之旅,值不值當?!

上述男子是非法入境美國被查看通訊設備,但即便合法入境,你隨身攜帶的物品都有可能被審查。

這是因為,美國海關人員,也就是CBP(U.S. Customs and Border Protection)是有合法權力

搜查外國人的隨身物品的。

也就是說,凡是持有非美國護照,也就是所有非美國公民,包括擁有在美國長期或永久居住身份的外國公民,都有可能在入關時被審查。

根據CBP官方解釋:“All persons, baggage

and merchandise arriving in the Customs territory of the United States from places outside thereof are liable to inspection by a CBP officer”,即所有從外國到達美國領土海關的人,行李和貨物都有接受CBP官員檢查的義務。

不過,查看手機或電子產品內容就是另外一回事了。畢竟,這涉及到個人隱私。

《紐約時報》早前一篇報道稱,儘管海關人員沒有權力強迫入境者解鎖手機或電腦等電子設備,但海關人員可能會想方設法讓你最終“自願”去這樣做,比如他們可以扣留你的手機,複製手機里的數據,過幾周之後再還給你。

社交媒體也是海關搜查的目標。很多人的微信等社交軟件一直都處於登陸狀態,解鎖了手機,這些信息也就很容易獲得了。

2015年美國海關統計數據顯示,共有4444部手機以及320部其他電子設備被搜查,佔當

年入境美國的人攜帶電子設備總量的0.0012%。

早在2019年,網絡上就流傳着“入境美國因三張照片被抓並遣返”的新聞。

消息稱,3月19日,山東青島籍男子裴先生

從國內出發,乘飛機抵達美國洛杉磯國際機場。而海關人員在搜查這位先生的行李時發現了這三張幾張照片。

一張是裴先生妻子的頭像以及入境蓋章的護照頁照片,另外兩張,一個是仍在襁褓中的嬰兒,一個是一張出生證明。

海關懷疑裴先生或涉嫌瞞報

妻子赴美生子的事實。

裴先生情急之下,想用錢買通美國海關,但結果可想而知。

據稱,裴先生被判在美國聯邦監獄服刑12個月零1天,罰款7500美元,監外監管三年。刑滿後直接遣返回中國,終身不得入境美國。

再有就是,2021年,三名中國留學生持合法簽證在美國休斯敦機場入境的時候遭到美方盤查,隨後他們被認定可能危害美國國家安全遭到遣返。

對此,2021年8月30日,外交部發言人汪文斌主持外交部例行記者會時曾表示,中方對此強烈不滿,堅決反對,也就此向美方提出嚴正

交涉。

當時,外交部發言人汪文斌表示,美方以捕風捉影甚至是荒唐的藉口遣返中國留學生,嚴重損害中國赴美留學人員的合法權益,嚴重破壞中美正常人文交流和教育合作。這種針對特定國家留學生的歧視性做法,與美方自我標榜的開放自由理念和歡迎中國留學生的表態完全背道而馳,與開展國際人才交流的時代潮流背道而馳,是開歷史倒車,理應受到譴責。

其實,早在2020年5月25日,中國駐美國大使館曾經發佈提醒通知。通知稱,

近日,多名中國公民反映在出境時被美邊境海關執法人員長時間盤問並檢查隨身攜帶的手機、電腦等電子設備,部分人員的電子設備被執法人員暫扣以做進一步檢查。

根據美國法律,美邊境海關執法人員有權對所有出入人員進行檢查,包括查驗其個人信息、出入目的和攜帶物品等,無須事先申請搜查令。美邊境執法人員無需懷疑即可搜查旅客的手機等電子設備,並可對旅客電子設備進行陸級搜查,或暫扣相關電子設備。

中國駐美國使館提醒在美中國公民特別是留學人員注意瞭解美方出入有關規定,提高自我保護意識,以免出境時對自己造成不便和損失。

如今,美國多個州禁止微信等社交軟件,入境審查或將更加嚴格。

如果一旦被查,你可以選擇配合,也可以堅持捍衛自己的隱私權。但拒絕搜查,可能會給自己惹上更大的麻煩,比如被遣返,或者簽證受到影響等。

不僅僅是美國,大家入境任何國家,都應在行前準備時多瞭解相關國家的出入境政策,不該蓋的千萬別帶,不該有的千萬別有,以免給自己惹上更大的麻煩!她鄉堂主

華女遭終身拒簽 五眼聯盟信息共享 華人被翻舊賬

因做了這事,華女被終身拒簽!五眼聯盟信息共享:澳洲拒簽,其他國家也難了

最近有一名華人在網上發帖求助稱,自己被美國終身拒簽,想要尋求幫助解決。

究竟她做了什么事情,竟然到了終身拒簽這種嚴重的地步呢?

申請簽證的時候這些事情千萬不能做,不然以後去這些國家都麻煩了!

#01: 華女簽證取消終身拒簽只能拿簽證做了這件事

最近,一名華人網友在社交媒體上發佈的一則關於美國簽證的帖子引發了熱議。這名華人在帖子中稱,自己是幫朋友進行求助:被美國終身拒簽,該怎麼辦?

根據這名華人網友的講述,可以看到這是關於赴美生子引發的一連串問題。

事實上這位網友的朋友遭遇的簽證被拒並不是因為來美國生孩子,而是因為拒絕補充材料以及申請簽證時使用欺詐理由。

根據她的說法,朋友首次簽證中使用的理由是帶孩子看病,這在簽證中一般會走人道主義簽證,也就是簽證官不太會苛求申請人,只要資料準備充足都會順利獲得簽證。

但問題就在於,朋友忽略了補充材料,或者說因為心虛沒有材料可以補充。

其實很多人一直對於持有旅遊簽證赴美生子到底是否合法存在疑惑。

2015年美國南加州多家月子中心被FBI查獲,很多人認為這是美國禁止外國人來美生子的一種嚴厲措施,但事實上,這些月子中心被起訴的原因是協助客戶簽證欺詐以及稅務上的欺詐行為。

也就是說:外國人在美國生孩子是合法的,但是以欺詐手段來美是不合法的。

也就是打着其他的名義申請簽證,目的卻是赴美產子。

在南加月子中心案後,不論是華人媒體還是月子中心,都鼓勵孕婦誠實簽。

所謂的誠實簽,指的足在辦理美國簽證的時候,向面簽官如實告知辦理的目的是到美國生孩子,如果面簽通過則會記錄在案,可以說,誠實簽其實就是一個電子備註。

美國海關在2015年對外聲明中也表示,中國孕婦赴美生子,入境不設限。只要是通過合法途徑赴美,能夠承擔在美生子所有的費用,不佔用美國的福利,美國政府是完全認可這一行為的。

但在簽證上作假,或者是撒謊,都是不可接受的行為,一旦移民局發現問題,申請人也將付出巨大的代價。而且一旦因為欺詐的問題在簽證申請中留下了不良記錄,未來再前往其他國家可能也會成問題。

此前,就有網友在一篇關於拒簽的帖子中提到過“五眼聯盟”信息共享的事情。

#02: 五眼聯盟信息共享一國拒簽其他國家也沒戲?

五眼聯盟包括美國、加拿大、英國、澳大利

亞、新西蘭五個國家,而據網友稱,由於信息共享,如果被其中一個國家拒簽,那麼意味着也無法申請其他四個國家的簽證。

查看美國國土安全部官方可以發現,就在去年5月25日,五眼聯盟的信息共享規則進行了更新。主要內容涉及了公共安全的隱私評估,其中包括美國訪問US-VISIT項目如何收集、交換這些數據。

而這一規定最早是在2009年11月2日發佈的。

五眼聯盟國家運用該規則,主要是用來打擊五國間的移民和身份欺詐,識別被禁入境的人,指負有通緝/搜查令的人,嘗試通過欺詐手段入境成員國的人。

“五眼聯盟”已經實行了共享簽證信息,包括生物特徵信息、個人基礎信息、簽證信息、出入境信息、安全背景調查信息。通過這些信息,可識別出拒簽者、被驅逐者、試圖利用假身份入境者等。

這意味著在申請五眼國家簽證或入境時,生物識別信息和個人信息,包括指紋、照片、姓名、出生年月日、出生地、國別等信息都會在這五國之間的國土安全部門獲得共享。

五眼聯盟國家會依據這些信息的數據庫,對於個人信息進行查詢比對。

事實上,在2020年的時候,就有關於五眼聯盟成員國分享移民數據的報道。

報道稱,2020年6月,英國商業、創新和企業部(MBIE)實施了所謂的安全實時平台(SRTP),該系統與英國、美國、加拿大和澳大利亞的系統連接,以共享包括生物識別在內的身份數據。

SRTP加快了五個國家邊境機構對身份問題的答復。

而在2017年,新西蘭邊境機構已經向其他四個合作夥伴各發送了約1.4萬枚指紋。除了系統的數據共享外,新西蘭還在臨時基礎上交換生物特徵和傳記信息,分享了難民和移民、有犯罪歷史或冒名頂替者以及被驅逐者的數據。

澳大利亞和新西蘭在2017年都敲定了傳記數據試點的安排,隨後支持“使用相同的隊列並擴大所使用的匹配算法”的另一項試驗。

當時,新西蘭已經在與澳大利亞和美國就生物識別信息的使用制定更多的雙邊協議。

在新西蘭移民局的一份聲明中表示,五眼聯盟成員國利用合作夥伴的能力、專業知識和經驗,推進了與移民相關的具體舉措,能夠通過查詢指紋信息來檢測移民和身份欺詐或其他隱蔽的移民歷史。

在某些情況下,這可能包括一些與移民互動(例如驅逐出境)相關的有限犯罪歷史信息。

那麼五眼聯盟的這項政策,究竟會有什么影響呢?

從政策上可以看出,五眼聯盟的這項信息共享政策主要針對的還是那些有不良記錄的旅客,所以如果曾經被驅逐出境,或者有拒簽信

息,那麼未來申請其他國家的簽證將更加嚴格。

不過這一信息共享,也能夠讓擁有良好簽證和出入境記錄的人更容易通過簽證審核。

所以,在簽證申請過程中千萬不要弄虛作假,一旦留下了不良記錄,很可能未來會影響入境其他國家!

#03: 大批華人遭移民局翻舊賬或影響入境其他國家

說到簽證作假,此前很多澳洲華人突然反映自己已經拿到了PR,卻突然收到移民局的消息,說自己手上的PR很有可能被取消。

其中原因就是移民局在回溯審查的時候發現申請材料有問題!

華人C表示,自己是在2017年9月通過189簽證的申請拿到的PR,和他一起申請簽證的還有他當時的女朋友。

他是主申請人,而女朋友是副申請人,兩人當時是de facto的關係。不過在拿到PR之後,C和女朋友的關係並沒有一直持續下去,兩人目前已分離。

本來情侶之間分分合合也是常事,PR已經拿到手C也沒有想那么多。

但就在C的前女友今年申請入籍的時候,卻收到了移民局的警告郵件。

移民局表示,兩人當時在申請PR的時候,出現了材料造假的情況。其中有一份電話賬單的地址遭到了修改。

於是移民局給C的前女友發送了這封取消PR的郵件,並且要求她在14天內做出解釋。在得知了這件事情之後,C也是很擔心會不會影響到自己已經拿到手的PR。

還有一名華人也是遇到了C一樣的情況,被移民局發現在簽證申請材料中作假。

而那名華人也坦言自己確實在材料上動了手腳,賬單上的地址是後期PS的。

於是在這名華人試圖申請入籍的時候,簽

證的主申請人和副申請雙雙收到了取消PR的郵件。而一旦簽證因為材料作假被取消,就意味着在澳洲移民局留下了不良記錄。而根據五眼聯盟的信息共享政策,這些信息可能也會被分享給其他成員國。

最後,不管申請什麼類型的簽證,千萬不要跟移民局耍小聰明,謊言能騙得了一時但絕對騙不了一世,造假的行為早晚會被移民局發現。

而在澳洲留下不良的簽證和出入境記錄,信息可能會被共享給五眼聯盟其他成員國。

未來想要再去其他國家,可能也會變得更加困難,這樣的代價不得不償失。來源:澳洲微報



Privacy Impact Assessment for the

US-VISIT Five Country Joint Enrollment and Information-Sharing Project (FCC)

November 2, 2009

Contact Point

Paul Hasson, Privacy Officer
US-VISIT Program
National Protection & Programs Directorate
(202) 298-5200

Reviewing Official
Mary Ellen Callahan
Chief Privacy Officer
Department of Homeland Security
(703) 235-0780

生隆精英保險理財公司

Solon Financial Group, LLC

-An independent financial services company

Tel: (440) 519-1838 Fax: (440) 519-1878

Bo Li, CFP, ChFC, MBA

黎博 Cell: (440) 223-3838

Xin Sa, Life Insurance Specialist

薩新 Cell: (216) 849-7868



6200 SOM Center Rd, B21, Solon, OH 44139

人壽保險——定期險, 分紅險, 儲蓄險, 投資險</